Twierdzenie 1 (Twierdzenie Pitagorasa). Jesli tréjkgt ABC' jest prosto-
kqtny, a przy wierzcholku C jest kgt prosty, to

|BC|? + |AC|* = |AB|?

Dowdd. Jeden z dowodéw podanych przez Euklidesa, wykorzystuje on po-
dobienstwo trojkatow. Zauwazmy, ze trojkaty ABC, ACD i BCD sg podobne.
C

A D

Mamy nastepujace proporcje:

|DB| _ |BC|
|BC|  |AB|
|AD|  |AC|
|AC| — |AB|

Stad:
|BC|* = |AB| - |DB|

|AC|* = |AB| - |AD|
i po dodaniu stronami:
|BC|*> + |AC|? = |AB| - |DB| + |AB| - |AD| = |AB| - (|AD| + |DB|) = |ABJ?
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